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高崎商科大学短期大学部 2024 年度（2025 年 3 月卒） 卒業時キャリアアンケート
対 象 者 調査票配布時の卒業予定者（83 名） 

回 答 者 数 50 名 回 答 率 60.2％ 
 

調査概要 

調査目的 本学を卒業する短大生の就職活動・進路に関する満足度を明らかにする。 

調査期間 2025 年 1 月 15 日（月）～2024 年 2 月 14 日（金） 

調査方法 ゼミ内で調査票を配布し、記入後にキャリアサポートセンターで回収。匿名による調査票調査を実施。 

回答者学科内訳 

 

 卒業後の進路について教えてください（✓は 1つ）。 
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 卒業後の進路について満足していますか？（✓は 1つ）。 

 
 

 

 進路選択に向けた具体的な行動を開始した時期を教えてください（✓は 1 つ）。 
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 進路に関する情報をどのように入手していましたか？（複数回答可） 

 

 

 
その他回答内容（英語ゼミ） 

 気になる企業に直接電話  

その他回答内容（ホテル・ブライダルゼミ） 

 企業の方が学校で説明会 

その他の回答（公務員ゼミ） 

 市のホームページ  
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 進路選択の際に役立った経験はどのようなことですか？（複数回答可） 

 
 

 

 進路選択の際は誰に相談しましたか？（複数選択可） 

  

 
その他回答 

 （全ゼミ回答無し）  
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 就職活動を通じて自身の成長を感じることができましたか？（✓は 1つ） 

 
 

 

 キャリアサポートセンターを利用しましたか？（✓は 1つ） 

 
 

 

 何年次からキャリアサポートセンターを利用しましたか？（✓は 1つ） 
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 キャリアサポートセンターをどのように利用しましたか？利用・参加した項目に✓をお願いします（複

数回答可） 

 

その他の回答（ホテル・ブライダルゼミ） 

 進学情報の閲覧 

  

度数 割合 度数 割合 度数 割合 度数 割合 度数 割合 度数 割合

求人情報の閲覧 2 40.0% 0 0 11 55.0% 11 47.8% 0 0.0%

進学情報の閲覧 0 0.0% 0 0 5 25.0% 1 4.3% 0 0.0%

選考対策（応募書類の添削・面接

練習）
2 40.0% 0 0 7 35.0% 8 34.8% 0 0.0%

先輩の活動記録の閲覧 1 20.0% 0 0 8 40.0% 6 26.1% 0 0.0%

進路全般に対する相談 0 0.0% 0 0 4 20.0% 3 13.0% 0 0.0%

学内個別企業説明会への参加 0 0.0% 0 0 0 0.0% 6 26.1% 0 0.0%

キャリアサポートセンターが主催

する講座への参加
0 0.0% 0 0 0 0.0% 2 8.7% 0 0.0%

キャリアサポートセンターが主催

するイベントへの参加
0 0.0% 0 0 1 5.0% 3 13.0% 1 50.0%

キャリアサポートセンターのHPの

閲覧
0 0.0% 0 0 4 20.0% 3 13.0% 0 0.0%

キャリアサポートセンターにある

書籍の利用
0 0.0% 0 0 0 0.0% 4 17.4% 0 0.0%

学外イベント（合説など）情報の

閲覧
0 0.0% 0 0 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0%

進学先の過去問題の閲覧 0 0.0% 0 0 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 20.0% 0 0 1 5.0% 1 4.3% 1 50.0%

回答者数 5 0 0 20 23 2

公務員ゼミ英語ゼミ 編入ゼミ 医療ゼミ ホテル・ブライダルゼミ 会計・ビジネスゼミ
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 キャリアサポートセンターの満足度はいかがですか？意見や要望など、コメントもお願いします（✓は

1 つ）。

コメント 

【英語ゼミ】 

 部屋の中に入りずらい 

 何度も履歴書のコピーをしてくれた。 

 ２号館からだと少し遠い 

 

【ホテル・ブライダルゼミ】 

 キャリアサポートセンターの方から進路状況の確認として呼ばれ、話をして就職への対策ができた。 

 夕方閉まるのが早かったり、やっていない日が多くて予定合わないのが大変だった。休日だけでなく、いない先生の名前もＡ

portal などで分かると良いと思う。 

 過去問や面接対策、志望理由書の添削などありがとうございました。 

 親身になってくださりありがとうございました。 

 相談しやすい環境でした。 

 親身になって話を聞いてくれて良かった。 

 真剣に進路を考えてくださりありがとうございました。

【会計ゼミ】 

 キャリサポが案内してくれた合説に参加した際、対応が丁寧でとても優しく自信に繋がりました。 

【公務員ゼミ】 

 IS の際、直接自治体とかけあってくださりありがとうございました。  

 

 

 

 

度数 割合 度数 割合 度数 割合 度数 割合 度数 割合 度数 割合

とても満足している 2 40.0% 0 0 11 55.0% 14 60.9% 2 8.7%

やや満足している 2 40.0% 0 0 7 35.0% 6 26.1% 0 0.0%

どちらともいえない 0 0.0% 0 0 2 10.0% 2 8.7% 0 0.0%

やや不満 0 0.0% 0 0 0 0.0% 1 4.3% 0 0.0%

不満 0 0.0% 0 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 20.0% 0 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 5 100.0% 0 0 20 100.0% 23 100.0% 2 100.0%

英語ゼミ 編入ゼミ 医療ゼミ ホテル・ブライダルゼミ 会計・ビジネスゼミ 公務員ゼミ
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 親戚や知人に母校（高崎商科大学短期大学部）を勧めたいと思いますか？（✓は 1 つ） 

コメントもお願いします。 

コメント 

【英語ゼミ】 
 ２学年になると授業内容が変わり受けたい授業がうけられなかったことや駐車場に車が止められない時があった。 
 何を目的としてくるか、個人で何ができるのかを明確にしないと怠惰な生活になるため。

【ホテル・ブライダルゼミ】 

 ゼミのみんなが目指している目標など似ている傾向があるから仲良くできたと思う。 

 自分はためになったけど、専門学校のように興味ある分野だったりしないと時間が無駄になってしまうと思う。

【会計ゼミ】 

 勧めてはみたいものの新カリキュラムについてほとんど知らないため、アドバイスが難しく感じる。 

度数 割合 度数 割合 度数 割合 度数 割合 度数 割合 度数 割合

とても勧めたい 0 0.0% 0 0 8 40.0% 2 8.7% 0 0.0%

まあまあ勧めたい 1 20.0% 0 0 8 40.0% 15 65.2% 1 50.0%

どちらともいえない 4 80.0% 0 0 3 15.0% 6 26.1% 1 50.0%

あまり勧めたくない 0 0.0% 0 0 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0%

勧めたくない 0 0.0% 0 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 5 100.0% 0 0 20 100.0% 23 100.0% 2 100.0%

ホテル・ブライダルゼミ 会計・ビジネスゼミ 公務員ゼミ英語ゼミ 編入ゼミ 医療ゼミ



9 

まとめ 

卒業後の進路に関する満足度は、2023 年度 79.2％（とても満足している・やや満足している合計）であった

が、2024 年度は 90.0％であった。昨年度よりも進路に関する満足度は大幅に上昇していることが分かった。 

進路選択に向けた具体的な行動を聞いた Q3 では 2023 年度よりも早く活動を開始した学生が目立つ。2023 年

度同様、「1 年生 1月～3月」に活動を開始した学生の割合が一番多く、「～1 年生９月」、「1 年生 10 月～12 月」

に活動を開始した学生も 2023 年度よりも上昇傾向にあり、1 年生の段階（「～1 年生９月」、「1 年生 10 月～12

月」、「1 年生 1月～3月」合計）で就職活動をしている学生は 64.0％と 2023 年度（58.3％）よりも 5.7％上昇し

ている。短大は全体的に進路選択の早期化の影響が顕著に表れていると言える。 

早期化に伴い、キャリアサポートセンターを利用した時期についても変化がみられた。いつからキャリアサポ

ートセンターを利用したかを聞いた Q9 の質問では、2023 年度は「2 年次前期から利用した」学生の割合が最も

多かったが、2024 年度は「1 年次後期から利用した」学生よりも割合が高くなっている。 

就職活動の早期化に伴い、講座の実施時期についても早期に対応する必要性もあるように感じる。 

アンケートでは支援について前向きなコメントが寄せられたことから、支援の形として一定の評価を得るこ

とができたと考える。 

以上 

 

 

報告書作成日： 2025 年 3 月 31 日 

調査実施者： 高崎商科大学 キャリアサポートセンター 

 


